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Τρίκκης Χρυσόστομος: Τα παιδιά είναι η χαρά 
και το μέλλον της Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Την Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε με 
ιδιαίτερη επιτυχία η ετήσια εκδήλωση της κοπής της 
Αγιοβασιλειόπιτας της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης, στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Ζωοδόχου 
Πηγής Σαραγίων.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι ιερείς της Μητροπόλεως με τις οικογένειές τους, 
καθώς και οι υπάλληλοι των γραφείων της Μητροπόλεως με τις δικές τους 
οικογένειες. Μετά την καθιερωμένη τελετή της κοπής της πίτας, ακολούθησε 
εόρτιο γεύμα σε πνεύμα χαράς, ενότητας και ευλογίας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος απηύθυνε 
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πατρικούς λόγους, εκφράζοντας τις ευχές του για το νέο έτος, ενώ ευχαρίστησε 
όλους για τη διαρκή προσφορά και συνεργασία τους στο έργο της Εκκλησίας 
λέγοντας:

«Αγαπητοί Πατέρες, πρεσβυτέρες, παιδιά και εγγόνια,

Αγαπητοί αδελφοί και συνεργάτες της Μητροπόλεως μας,

Με πολλή χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση, όπου 
έχουμε την ευκαιρία να μοιραστούμε όχι μόνο την ευλογία του νέου έτους, αλλά 
και τη χαρά της ενότητας που μας χαρίζει η κοινή μας πίστη και η πνευματική μας 
οικογένεια.

Η παρουσία των ιερέων στις λατρευτικές ακολουθίες είναι θεμελιώδης για τη ζωή 
της Εκκλησίας μας. Είστε οι ποιμένες που οδηγείτε το λαό του Θεού στην 
προσευχή, στη μετάνοια και στη σωτηρία. Χωρίς την αφοσίωσή σας, την 
προσευχητική σας παρουσία και τη θυσιαστική σας προσφορά, οι ναοί μας δεν θα 
μπορούσαν να είναι πνευματικά καταφύγια για τους πιστούς μας.

Θέλω να σας ευχαριστήσω ιδιαίτερα που βρίσκεστε δίπλα μου στους πανηγυρικούς 
Εσπερινούς, στις Θείες Λειτουργίες και σε κάθε ιερή ακολουθία. Η συμμετοχή σας 
ενισχύει την πνευματική ζωή της Μητροπόλεώς μας και δίνει μαρτυρία ενότητας 
και πίστεως. Η παρουσία σας δεν είναι απλώς τυπική, αλλά ουσιαστική, καθώς 
αποτελεί παράδειγμα για το λαό μας και ενδυναμώνει τη μαρτυρία της Εκκλησίας 
στον σύγχρονο κόσμο.

Εσείς, αγαπητοί Πατέρες, κρατάτε αναμμένο το φως της πίστεως στις καρδιές 
των ανθρώπων. Είστε η ζωντανή μαρτυρία της παρουσίας του Χριστού στον 
κόσμο. Γι’ αυτό και αισθάνομαι βαθιά την ανάγκη να σας ευχαριστήσω για τη 
συνέπειά σας, την υπακοή σας και την ακάματη διακονία σας στο Ιερό 
Θυσιαστήριο.

Ιδιαίτερη μνεία θέλω να κάνω στις πρεσβυτέρες, τις διακριτικές συνοδοιπόρους 
των ιερέων μας. Αγαπητές πρεσβυτέρες, η δική σας παρουσία είναι ουσιαστική και 
πολύτιμη. Στέκεστε δίπλα στον ιερέα σας με θυσιαστική αγάπη, υπομονή και 
κατανόηση, υποστηρίζοντας την ιερατική του αποστολή. Συχνά το έργο σας δεν 
φαίνεται, αλλά ο Θεός, που βλέπει τις καρδιές, σας γνωρίζει και σας ενισχύει. Σας 
ευχαριστώ θερμά για τη στήριξη και την αφοσίωσή σας.



Θα ήθελα, όμως, να απευθυνθώ και στα παιδιά, τους νεότερους της οικογένειάς 
μας, που σήμερα βρίσκεστε εδώ μαζί μας. Αγαπητά μου παιδιά, είστε η χαρά και το 
μέλλον της Εκκλησίας μας. Είστε το φως που δίνει ελπίδα στις οικογένειές σας και 
στην κοινωνία μας. Σας ευχαριστούμε που στηρίζετε τους γονείς σας και ιδιαίτερα 
τον ιερέα πατέρα σας, δείχνοντας κατανόηση και αγάπη στο έργο του.

Σήμερα, λοιπόν, για να σας δείξουμε την αγάπη και την εκτίμησή μας, 
αποφασίσαμε να σας προσφέρουμε ένα συμβολικό χρηματικό δώρο. Με αυτό, 
θέλουμε να σας δώσουμε τη χαρά να επιλέξετε εσείς οι ίδιοι ό,τι επιθυμείτε, από 
όπου επιθυμείτε. Ελπίζουμε να το χαρείτε και να το αξιοποιήσετε όπως εσείς 
κρίνετε καλύτερα.

Αγαπητοί μου συνεργάτες και αδελφοί,

Θα ήθελα ιδιαίτερα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες σε όλους εσάς που 
εργάζεστε με ζήλο, αφοσίωση και αγάπη για την Εκκλησία μας. Είτε διακονείτε 
στα γραφεία της Μητροπόλεως είτε σε άλλες δομές και διακονίες της, η προσφορά 
σας είναι ανεκτίμητη.

Μέσα από την καθημερινή σας εργασία στηρίζετε το έργο της Εκκλησίας μας, 
εξυπηρετείτε τις ανάγκες του λαού μας και συμβάλλετε στο να λάμψει το φως του 
Χριστού στην κοινωνία μας. Το δικό σας έργο, συχνά αθέατο και σιωπηλό, 
αποτελεί αναντικατάστατο κρίκο στην αλυσίδα της διακονίας της Εκκλησίας.

Η συμβολή σας μας υπενθυμίζει ότι όλοι είμαστε μέλη ενός σώματος, συνεργάτες 
στο έργο της σωτηρίας που μας εμπιστεύτηκε ο Χριστός. Σας ευχαριστώ θερμά 
και σας διαβεβαιώνω ότι εκτιμώ βαθιά την προσφορά σας.

Και επειδή κάθε νέο έτος είναι μια νέα αρχή, θα ήθελα να σας διηγηθώ μια μικρή 
ιστορία για τον χρόνο:

“Το Ρολόι του Χρόνου”

Κάποτε, σε ένα μικρό χωριό, ζούσε ένας ωρολογοποιός, ο Νικόλας, γνωστός για 
την τέχνη και την ακρίβειά του. Ένα χειμωνιάτικο πρωινό, ένας νέος άνδρας 
μπήκε στο μαγαζί του και ζήτησε ένα μοναδικό ρολόι που θα του θύμιζε πώς να 
ζήσει τη ζωή του. Ο Νικόλας έφτιαξε για τον άνδρα ένα ρολόι με λόγια χαραγμένα 
αντί για αριθμούς:

Στις 12, η λέξη “Αρχή.”
Στις 3, η λέξη “Ευγνωμοσύνη.”
Στις 6, η λέξη “Συγχώρεση.”



Στις 9, η λέξη “Αγκαλιά.”

Όταν ο άνδρας τον ρώτησε γιατί το έκανε έτσι, ο Νικόλας απάντησε:

“Το ρολόι αυτό θα σου θυμίζει πως κάθε μέρα μπορεί να είναι μια νέα αρχή. Ότι η 
ευγνωμοσύνη σου δίνει δύναμη να προχωράς. Ότι η συγχώρεση είναι για την ψυχή 
σου, όχι για τους άλλους. Και ότι καμία στιγμή δεν είναι ολοκληρωμένη χωρίς μια 
αγκαλιά.”

Μέχρι το τέλος της ζωής του, ο άνδρας έλεγε πως εκείνο το ρολόι δεν μετρούσε 
λεπτά και ώρες, αλλά στιγμές που άξιζε να ζήσει.

Το ηθικό δίδαγμα είναι ξεκάθαρο: Ο χρόνος δεν είναι κάτι που ξοδεύουμε· είναι 
κάτι που γεμίζουμε με νόημα. Φτιάξτε τη ζωή σας σαν το δικό σας μοναδικό ρολόι: 
γεμίστε τη με αρχές, ευγνωμοσύνη, συγχώρεση και αγάπη.

Η σημερινή ημέρα είναι μια υπενθύμιση ότι όλοι μαζί, ενωμένοι, πορευόμαστε στην 
οδό της σωτηρίας. Ας είναι το νέο έτος γεμάτο καρπούς πνευματικούς, 
συνεργασία, ειρήνη και αγάπη.

Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας εδώ και εύχομαι υγεία, δύναμη και κάθε 
ευλογία του Θεού στις οικογένειές σας.

Καλή και ευλογημένη χρονιά»!

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με εγκάρδιες ευχές για ένα ευλογημένο και καρποφόρο 
έτος.
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